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ΘΕΜΑ: Αναγκαία η αυξημένη προστασία των βρεφών για τη covid-19 

Η ανύπαρκτη προστασία του γενικού πληθυσμού, ως αποτέλεσμα της πολιτικής που 

εφαρμόζεται όλο το τελευταίο διάστημα από την κυβέρνηση όσον αφορά τη νόσο covid-19 στο 

σκέλος τόσο του ελέγχου της διασποράς όσο και της περίθαλψης, έχει οδηγήσει σε μια 

αντικειμενικά πρωτόγνωρη υγειονομική τραγωδία. 

Η μακάβρια λίστα των χιλιάδων θανάτων λόγω covid-19, η οποία αυξάνεται δραματικά 

κάθε μέρα, το τελευταίο διάστημα γίνεται ακόμα πιο τραγική με την προσθήκη σε αυτή θανάτων 

βρεφών, με πιο πρόσφατες τις πολύ λυπηρές   περιπτώσεις βρέφους 5,5 μηνών στην Κατερίνη 

και βρέφους μόλις 52 ημερών στη Θεσσαλονίκη. 

Παράλληλα, καταγράφονται ακόμα και περιστατικά βρεφών που συνεπεία της 

μόλυνσης από covid-19, προσβάλλονται από το παιδιατρικό πολυσυστημικό φλεγμονώδες 

σύνδρομο (PIMS), τα προβλήματα υγείας του οποίου, σημειωτέον, μπορεί να απαιτήσουν 

χρονικό διάστημα 6 μηνών έως 1 έτους μέχρι να αποκατασταθούν πλήρως ενώ σπανιότερα 

οδηγούν σε θάνατο.   

Ως γνωστόν, ο εμβολιασμός, καθώς και τα λοιπά αναγκαία μέτρα για τον περιορισμό 

της διασποράς και αντίστοιχα την αποφυγή της μόλυνσης από τον ιό (ιχνηλάτηση, κατάλληλες 

μάσκες, αποστάσεις κ.λ.π), που αποτελούν και την ασπίδα απέναντι στη νόσο covid-19, δεν 

μπορούν  να εφαρμοστούν στα βρέφη, για την προστασία των οποίων μοναδική λύση 

παραμένει η αποφυγή της μετάδοσης του ιού σε αυτά.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι, σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα επιστημονικά δεδομένα, σε 

χώρες με υψηλή έκθεση στη μετάλλαξη «Όμικρον» καταγράφεται ρεκόρ αυξήσεων στις 

νοσηλείες παιδιών λόγω covid-19, με τα δεδομένα από Ευρώπη και ΗΠΑ να δείχνουν 

περισσότερες εισαγωγές παιδιών το τελευταίο διάστημα από οποιαδήποτε άλλη περίοδο της 

πανδημίας (πχ στη Γαλλία οι εισαγωγές παιδιών εξαπλασιάστηκαν) και αν και – ευτυχώς - στην 

πλειοψηφία τους χαρακτηρίζονται ήπια περιστατικά, η ανάγκη για την προστασία των βρεφών 
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από έκθεση στον ιό κυρίως από τα μεγαλύτερα αδέλφια τους που πηγαίνουν σχολείο, 

καθίσταται επιτακτική.  

Συνεπώς, θα πρέπει άμεσα η Πολιτεία να λάβει όλα εκείνα τα απαραίτητα μέτρα ώστε 

να προστατευθούν τα βρέφη μέχρι 1 έτους στον βαθμό του εφικτού από την οποιαδήποτε 

έκθεση στον ιό, που δυστυχώς έχει οδηγήσει σε τραγικές απώλειες. Ειδικότερα, ο εμβολιασμός 

των γονέων και κηδεμόνων και ειδικότερα των εγκύων και θηλαζουσών για την μεταφορά 

αντισωμάτων καθίσταται αναγκαίος και επιτακτικός και πρέπει να ενταθούν οι δράσεις 

ενημέρωσης και να γίνουν απολύτως στοχευμένες παρεμβάσεις σε αυτή την κατεύθυνση. 

Επιπρόσθετα, τα βρέφη θα πρέπει να προστατευθούν και με την μη έντονη έκθεση των οικείων 

τους προσώπων στη νόσο καθώς άμεσα θα μεταδοθεί σε αυτά. Αυτό μπορεί να σημαίνει επίσης 

ότι εάν έχουν αδέρφια που διαμένουν μαζί να μπορούν να λαμβάνουν τηλεκπαίδευση σε 

σχολεία και σχολές, οι γονείς εφόσον καθίσταται εφικτό να εργάζονται με τηλεργασία και να 

λαμβάνουν δωρεάν τεστ για να παρακολουθούν την εξέλιξη τους, να υπάρξει επαφή με 

παιδίατρούς στο ΕΣΥ, που θα παρακολουθούν συχνά την υγεία των βρεφών κ.α.  

Ειδικότερα, το άνοιγμα των σχολικών μονάδων, όπως σχεδιάστηκε και έχει εξελιχθεί, 

έχει οδηγήσει οικογένειες να προβληματίζονται για το αν είναι ασφαλές για τα παιδιά τους να 

μετάσχουν στη δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία έχοντας βρέφη στην οικία τους. Επομένως, 

πρέπει και σε αυτή την περίπτωση όπως και η ΔΟΕ έχει σημειώσει να υπάρξει μέριμνα για τις 

απουσίες και όχι να τιμωρούνται οι γονείς με ποινικές διώξεις και οι μαθητές με την μη 

προαγωγή τους λόγω απουσιών. 

Επειδή τα βρέφη δεν μπορούν να προστατευθούν από την μόλυνση με covid-19 με άλλα μέτρα 

προστασίας αλλά αποκλειστικά από τον περιορισμό της διασποράς του ιού πρωτίστως από το 

στενό οικογενειακό τους περιβάλλον.   

Επειδή  είναι τραγικό να χάνονται ανθρώπινες ζωές χωρίς να έχει εξαντληθεί κάθε δυνατότητα 

ώστε αυτό να αποφευχθεί. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε να προστατευτούν τα βρέφη λόγω των 

αντικειμενικών αδυναμιών εφαρμογής μέτρων που ισχύουν στο γενικό πληθυσμό όσον 

αφορά τη νόσο covid-19; 

2. Προτίθενται να απαλλάξουν τα αδέρφια ή/και συγκατοίκους βρεφών από τυχόν 

κυρώσεις στις σχολικές μονάδες για την προστασία της υγείας τους να βρεθούν αίθουσες 

όπου θα φιλοξενούν σημαντικά μικρότερο αριθμό μαθητών ή/και να τους παρέχουν 

τηλεκπαίδευση με σύννομες διαδικασίες; 

3. Προτίθενται να προβλέψουν τηλεργασία για γονείς και κηδεμόνες βρεφών εφόσον το 

αντικείμενο της εργασίας τους το επιτρέπει αλλά και να τους παρέχουν καθημερινό 

δωρεάν διαγνωστικό έλεγχο;  

4. Προτίθενται να οργανώσουν στα πλαίσια του ΕΣΥ την συχνή παρακολούθηση της 

υγείας των βρεφών ώστε άμεσα να τους παρέχεται η αναγκαία περίθαλψη; 



5. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε όλες οι έγκυες και οι θηλάζουσες μητέρες να 

ενημερωθούν κατάλληλα και να προχωρήσουν στον αναγκαίο εμβολιασμό ώστε να 

προστατεύσουν και τη ζωή των εμβρύων, βρεφών; 
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Βαγενά Άννα  

Βαρδάκης Σωκράτης 
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Λάππας Σπύρος  

Μάλαμα Κυριακή  

Μαμουλάκης Χάρης 

Μάρκου Κώστας 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπαλάφας Γιάννης 

Μπάρκας Κώστας 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 
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